

ДІЛО

Виходить щодня рано крім по неділях.

РЕДАКЦІЯ І АДМІНІСТРАЦІЯ:
Львів, Ринок 19., II. пов.
Конто почт. шк. 26.726.
Адреса тел.: „Діло—Львів“.

Число телефонів 261.

Рукописи редакція не звертає.

ПЕРЕДПЛАТА

в Австро-Угорщині:
місячно 3-60 К.
чвертьрічно 10-
піврічно 20-
цілорічно 40-
у Львові (без доставки):
місячно 3-
чвертьрічно 9-
піврічно 18-
цілорічно 36-
в Німеччині:
піврічно 20- М.
цілорічно 40-
За зміну адреси платять ся 50 с.

Ціна оголошень:

Строчка петитова, двошляхтова 48, в надписанні 68, в окремішках 80 с, в редакційній часті 1 К. Повідомлення про вичаї і заручки 150.
Некрологія строчка 1 К.
Сталоголошена за окремою умовою.
Один примірник коштує у Львові 12 с.
на провінції 14 с.

Видає: Видвничча Спілка „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Василь Панишко.

Львів, 20 жовтня 1917.

ВОЄННІ КОМУНІКАТИ.

ВІДОМЛЕННЯ Ц. І К. ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ
з 20 жовтня.

ВІЙНА НА БАЛКАНІ.

На захід від озера Охрида сконцентрована новий огонь наших батарей здержав приступ Французів.

Позатим нема нічого до оповідання.

ВІДОМЛЕННЯ ГОЛОВНОЇ НІМЕЦЬКОЇ КВАТИРИ
з 20 жовтня.

ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Фронт на Рупрехта: При лихих умовах обсервації огню боротьба у Фляндрії була менша, як в попередніх днях. Тільки в деяких відтинках між лісом в Houthoult і Doule була вона великою сильна. Стежні сутяжки вели ся в кількох місцях також в Артези і на північ від St. Quentin. Іх вислід був для нас успішний.

Група військ німецького наступника впрестода: Битва артилерії на північній схід від Соассон триває даліше. Згромажені там маси артилерії поборювали себе посполу, тільки в нощі нагальність боротьби на час ослабла. Безнастанний масовий огонь метавок між замінив попередню бресту стрелу між Vanxelles і Breue в похе вярв. Відокремлені наступки французських відділів стежних відперто. Більших наступів доси не було. На схід від Моза огню діяльність вчора по пелудни скріпила ся. Кілька наших вярв дало бранців.

СХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Також на вострові Даге висадили ми на сушу війська. Вже перед кількома днями відділи маринарки, які висіяли на сушу, усадовили ся там. Операції, печаті там розвивають ся пляново.

Від берега Багтійського моря по Чорне вже нічого важного.

Македонський фронт: На західній березі озера Охрида відперто атакуючі французькі компанії. Під Монастирем в луці Черна і на Доброполю віджив огонь.

БЕРЛІН. (Тхб.) Урядово оповіщують: У Фляндрії сильніший огонь артилерії, а на північній схід від Суассон від нині в полудне знов дуже сильна боротьба артилерії.

На Даге дальші постули.

В Македонії скінчили ся на ніч приступи Французів на схід від озера Охрида.

Як оправдують ся Росіяни?

ВЕТРОГРАД. (Тхб.) Пет. тел. агенція доносить: Міністер маринарки, котрий удав ся до флоту, заявив днешнявря, що боротьба, в яку вдали ся російська флотія з німецькою найліпше доказує, що дух між російськими моряками добрий. А вже кожний німецький корабель тиву „Кеніг“ був сильніший, чим російська ескадра.

Російський корабель „Слава“ не міг уратувати ся разом з іншими кораблями, бо був по ділений; його затопили російські моряки, щоби Німці заложити дорогу.

Гр. Каппіст, шеф штабу рос. адміраліції, заявив днешнявря, що острів Озюлію забрали Німці за один день, а острів Даге обсадили військом, висадженням в Озюлію. І більше військ не висадили. Гр. Каппіст додав, що російський флотія не могла була нічого зробити німецьким кораблям, бо море було неспокійне.

Наслідком воєнних подій наступило з'єднання південних Славян (Сербів, Хорватів і Словінців) відверотним способом, ніж про се мріяла Сербія, вступаючи в війну: не через відірвання південно-славянських областей Габсбурзької монархії і прилучення їх до Сербії, тільки через завойоване Сербії й Чорногори осередними державами. Зі становища мирової заяви гр. Черніна се з'єднання в тільки переходове, бо коли австро-угорський міністер заграничних справ приймає формулу мара „без анексії і контрибуції“, то Сербія й Чорногора на тій основі відвискають свою самостійність. Одначе в політичній світі Габсбурзької монархії піднімають ся голоси, які є за иным рішенням південно-славянського питання. Числячи ся зі змаганем південних Славян до з'єднання, стоять вони на тім, що коли воєнне щастє з'єднали південних Славян при Габсбурзькій монархії, то треба се щастє використати політично й утворити з'єднану південно-славянську державу як складову часту монархії Габсбургів.

В новозапоженим мезелічків місячнику „Neuösterreichische Blätter“, який тільки промищує собі шях до подігичного значення, виступив недавно з такою думкою віденський радикально-демократичний посол Ценкер. Він вказує на те, що з відбудованем Сербії відживе також економічне протівенство між Сербією й Австро-Угорщиною. Сербія в передвоєнних границях буде дусити ся, як перед війною, під тягарем економічної переваги Австро-Угорщини. А коли б вона дістала коштом Австро-Угорщини доступ до моря, тоді віднішене керемінило ся би так, що Австро-Угорщина була би уослаблена супроти Сербії. Усунути протівенство можна тільки, з'єднувши всіх південних Славян під скиптром Габсбургів.

На вагу південно-славянського питання вказує політичний редактор поважного віденського журналу „Österreichische Rundschau“ Леопольд бар. Хьюмецьки. В статі, поміщеній в сім журналі, звертає він увагу на те, що в Італії цікавлять ся південно-славянським питанням далеко більше ніж в Габсбурзькій монархії. А саме з численних голосів Італійської преси виходить, що в Італії найбільше болять ся з'єднання всіх південних Славян в одну державу, хоч би се з'єднане відбуло ся коштом Австро-Угорщини. — бо така держава з огляду на аспірації Італії до південно-славянських областей мусіла би з часом стати природним союзником Австро-Угорщини. Тому Італія воліла би, щоб південні Славяни остали по війні розбиті на кілька частин, а саме на окремі держави сербську й хорватську, на області, які прийшли би до Італії, й евентуально на останки, які остали би при Габсбурзькій монархії. Се протівенство між Італійськими і південно-славянськими інтересами повинна використати Австро-Угорщина.

Свої висидки бар. Хьюмецьки вичинять: „Ще один раз, певно останній, дає нам доля нагоду взяти з'єднене всіх південних Славян у нашій власній руці, утворити діло величезної культурної й національної далекосягтності і при тім, служачи добру місіонію, послужити також економічним інтересам інших народів Австрії. Вільний з'єдинений славянський нарід вижде і мусить вийти в сеї війні; питання лежить тільки в тім, чи з Австрією, чи проти неї, чи з Габсбургами чи проти них. Перше повебо би нас на нові висоти, друге запечатало би нашу долю“.

Що подібні думки не чужі також південно-славянським кругам, покидають ся „Österr. Rundschau“ на видаваний в Женеві „незалежний демократичний південно-славянський“ орган „Jugoslavie“, який виступає не тільки проти Італійських аспірацій до південно-славянських земель, але також проти Сербії, яка інші південно-славянські землі трактує зі становища сербського централізму. „Jugoslavie“ пише, що таким становищем Італія й Сербія роблять тільки прислугу Австро-Угорщині, бо викликають питання, що ліпше: сербо-хорватсько-славянська держава,

загрозила Італії і незгідна внутрішню наслідком сербських централістичних аспірацій, — чи федерація внутрі зреорганізованої і змодернізованої Австро-Угорщини.

Інший голос з південно-славянських кругів містить видаваний по німецьки чеський днешник „Union“. Тут знов висловлять ся думка, що формула гр. Черніна „без анексії і контрибуції“ подиктована страхом, що коли-б Австро-Угорщина анексувала південно-славянські й ромунські області, то мусіла би внутрішню перебудувати ся, отже мусів би упасти дуалізм з перевагою Німців і Мадярів над рештою народів монархії. Таким чином згадана формула є подиктована перше всего бажанем здержати дуалізм і перевагу Німців в одній і Мадярів в другій часті монархії.

„Та все те удаване — пише автор — є даремне, світ не дасть ся обдурити, хіба що та резигнація є звичана з розумним наверненем до думки, що Австро-Угорщина може істнувати супроти своїх сусідів тільки як союз держав. Тільки тим можемо випередити наших протівників, що зробимо монархію також формально тим, чим вона вже є географічно: державою народів, де кожний нарід буде мати заporučену свободу розвитку. Само відреченє від анексії не містять ще здорового, природного у-правильнення наших відносин; що їх хочеть ся уувильнити в сусідській приязні і в дуці тивакого мира, заporučу цього може дати тільки відповідна числу Славян і Романів участь в правліно заграничними справами. Доки гр. Чернін не може відповісти на се питання, а навіть не має відваги виступити з ініціативою, доки не може йому вдати ся ініаурація корисного, себто австрійського мора“.

Мировий маніфест.

Предпожана на стокогольмську конференцію.

СТОКОГОЛЬМ. (Тхб.) Дня 19. с. м. появил ся мировий маніфест організаційного комітету голландське-скандинавського для стокогольмської конференції партій, які належать до интернаціоналу. В маніфесті ставить комітет предложения для мира на основі порозуміння, який має бути справлений передвоєнний стан і який має залагодити справи, як є причиною війни.

Поставлено отсі предложения:

Предпожания загальні.

Не буде анексії: себ то всі держави уступлять з зайнятих областей в Европі і в колоніях і повернуть їх державі, яка мала їх перед війною.

Не буде контрибуцій.

Відбудова знищених областей при помочи міжнародного фонду, коли воно буде необхідне в інтересі тяжко навішених держав.

Розв'язка справи національностей в дуці свободи і міжнародного управильнення національної самоуправи. Держави, які складають ся з ріжних народів, будуть перетворені в федеративні держави. Области, заселені головно одним народом, будуть становити округи автономні під оглядом політичним супроти федеративної держави, а їх меншости національні будуть мати культурну свободу. Загальна амністія для всіх злочинів і проступків політичних, які остали в зв'язку з воєнними подіями.

Педрібні умови.

Повна політична і господарська відбудова Бельгії, культурна самоуправа Фляндрії і Вальонії, віддача всіх контрибуцій і реквізицій, довшених проти міжнародного права, оцінене і відшкодоване, яке має заплатити Німеччина і хтог управленне признало в принципі німецьке правительство в зв'язі з 4. серпня 1914.

Розв'язка сльваського льотаринського питання дорогою ідебіситу.

Приверненє незалежності Чорногори, злуче-

Бібліотека Товариства „Пресвіта“ (Ринок ч. 10 ІІ, поверх, вхід з галерії) отворена що дня від 4—6 по полудні крім медіа і гр.-кат. свят. У. 2—5

Заходом українського товариства педагогів неге відбудеться виклад проф Іларіона Левницького „Про вибір світильного газу“ з 24 світильними образами в неділю 21. жовтня о 4 год. при вулиці Мохмацького 12 ІІ п. Вступ 50 с. 357 3—2

ГЛЯДАЮТЬ СВОІХ.

В таборі в Гімні в Іван Круль, літ 30, глухонігий. Бул в Таверфі короткй час. Може хто знав відки він є і де кого родива? Прому о вістки на адресу: Omład — N. O. Barackenlager Docia Stefuk. 344 1—1

Оголошення.

„О Я“ крем до лица і рук, вибіжна і вибіжно-шкіру, ціна К 160 на штуку. Знаєня таі крем до губів, — ціна К 170.

Сольоерс С. ФЕДЕР, ЛЬВІВ, вул. Синотусна 7. незріпаний порошок до чищення губів, ціна пакету 30 сот. 319 9-30

IX.

льотерія класова. Продаємо льоси до девятої класової льотерії доки вистане запас. Ціляі льос 40 К, вісімка 5 К як кождо класу. Поручаємо нашу фірму до ріжних банкових трансацій. Льоси продаємо також на місячні сплати. — Цім банковій Шц і Хаас Льюіс ріг вул. Копержика (площа Марійська). VIII 69

Петрібно зараз доброго інструктора на село. Условиа дуже корисні. Більші пояснення подає І Раковська, учитель академічної гімназії у Львові. 345 1—3

Рукодільня різьбарська під фірмою Петра Дембика в Яворові, виконує урядженя церковні як іконостаси, вітарі, кивоти, преповідниці. Реперус і відналяє також. 345 1—10

Д. КРАУТ ДЕНТИСТ-ТОХНІЙ

ПЕРЕМИШЛЬ, Францішманська 35. виконує усі роботи дентистичні, містка в золоті оісія найновішої методи. Ціни умірковані. Пациєнтів в провінції полегдують ся в тіа саміа дни. 331 3—10

Брак обуви

приймають нас до шавования волівок. Набавляе шкіркими без конкуренції. Неучувана дешевість у цілім Львові. Сактуска 29. 342 Уважайте на число хати. 2—6

Нове англасове убрана на високого росту мужкву до продаж. — Львів, вул Кисара Бочковського ч. 7. двері 7. 316 3—6

ТЕОДОР ГУЛЬ

в Раві Руоькій

має на продаж машини рілнічні, молотільні кіратові і ручні плуги веліані з колесницями, бороши і сіварки, оливу машинову і моторову в бочках, веде варстат реперацийний і купує всі хякі уживані машини. 301 3—4

Всіх наук Д-р ЕМІЛЬ ДАВИДОВИЧ переїсє ся лікарських з Станиславока до Львова — орданує 11—12 І 3—5 в хоробах внутрішніх і жіночих вулиця Зіморевича ч. 5. — ІІ пов. 304 4—8

Одиноко українське

Тов. взаїмних обезпечєнь на житє і святі ц. „КАРПАТІЯ“ 40—1

Почесний президент Його Ексцилленція шатро полит граф Шептицький.

Товариство опєрте на взаїмности, з черев се у зиски припадають самим членам.

Ручить вже по трєх літах неосперимість і повна палість обезпечєня.

Правляє по трєх літах право викупу, а також вже по трєх літах уділює позачку на живтє відсотки.

У всіх справах звертати ся на адресу: ЛЬВІВ, — вулиця Руоька ч. 18 Годни урядові: від 8. до 2.

ЧИ ВНЕСЛИ? Де ц. и. Наміонництва, Криєної Централі для геомодарової відбудови Галичини, Сенцій ІІІ. КРАКІВ

вже всі реміслови, ремісники, купці, чатальні і гром. крамниці, торг. і прам. стовариєня і т. п. самі, чи вступники, жини чи діти, опікуни чи повновласники, а дому чи з війска, загалом всі повинновані подати в безвзєрєтну підмегу (зубвенцію) на обмону, урухомленє, дальше ведєне, розширєне (!) свого підприємства (варстату) на машини і зваряди, на сирівці і додатки ти.

Подаруйте їм лї, хто лише коїсє через війну безпосередні і жєсєредні атрати. Жадайте від нас го товий формуляр подати і поучєне. Свідомих просимо замяти ся мєсвідомими в сих обравах.

Українське Товариство для пошираня ремєсла і промислу
Львів, вул. Зіморевича ч. 20. 335 3—7

РУСЬКА ЩАДНИЦЯ
в ПЕРЕМИШЛІ,
вулиця Косцюшка ч. 3.

Приймає і вкладає щадниці вкладен щодєсно в годинах урядових. Вкладен опрєцентує на 4%, починаюча вже від сїдувачого дня по дня вложєня аж до послїдного дня перед дєжєм відобраєня.

ВКЛАДКИ в „Руській Щадниці“ можна складати особєтно в касі товариства, почтовим переказами, грошевими листами, чеками почтової Щадниці, які Дирекція Щадниці на жадєня безплатно достарчає, і в філіях банку австро-угорського на рахунок „Руської Щадниці“.

Удїляє повичок: а) гіпотєчних платних пїрїчєнних амортизаційними ратами на протїг літ 10—45 пїсля вибору повичлоного; б) на льомбард ефектів, а на сєсєнт векселї. Сєрєне повичок полегдуюєся можливо скоро.

Посєрєдничить у вивидуваню повичок в Гал. Военний Завєдєсню кредитовїа в Краковї.

Вєсьїх інформацій і друєня удїляє канцєларїя „Руської Щадниці“ вул. Косцюшка. Народний Дїм, і пов щодєсно безкорисно в годинах урядових від 9—1 год. крємї недєль і українських свят.

Пїсля §. 14 устава „Руської Щадниці“, затвердженого черєз ц. к. міністерство внутрїшніх справ вкладає в товаристві „Руська Щадниця“ в Перємишлї надїють ся до льомбарді нушларних, фондаций і т. п. капїталів, має отже „Руська Щадниця“ цушларну обезпєчку. III. 81—7

„ДНІСТЕР“
ТОВАРИСТВО ВЗАІМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ
Львів, вул. Руська ч. 20 (власний дім)
Тєлєфон ч. 788. — Конго Почт. Щадниці ч. 25261.
Жарове конго в Австро-Угорській Банку

приймає до обезпечєня від огню будинки, хатні і господарські, движиности, мебєлі, одєжу і білизну, збіжє в снопах і в зерні, худобу і т. п.

Кождий Українець повинен асекуравати ся від огню, щоби на случай пєжєжє не понєсти страти, бо достаток однини, то добробит цілого народа.

КОЖДИЙ УКРАЇНЕЦЬ ПОВИНЕН АСЕКУРОВАТИ СЯ ТІЛЬКИ В ТОВАРИСТВІ ВЗАІМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ „ДНІСТЕР“.

Нема жадного иншого українського Товариства асекураційного від огню, — тільки один „ДНІСТЕР“.

„Дністер“ рахує найдешєвші оплати за обезпечєня сєлянських будинків.

„Дністер“ звертає кєждорічний чистий зиск своїм членам.

„Дністер“ оцінює та виплачує шкоди по огні скоро і совїсно, а на членів оцінкової комісії запрошує все двох господарів.

„Дністер“ дає підмоги українським школам і бурсам, де виховують ся сєлянські діти.

Люди асекуровані в „Дністрі“ можуть дістати позичку у всіх великих банках і в Товаристві взаїмного кредиту „Дністер“.

Власні фонди „Дністра“ анновать з кінцєм 1916 року 8,613 829— керєн.

В „Дністрі“ можна обезпечати від крадежи з влємом движиности всякого рода, а Товариства кредитовїа гоїваку, цінні папєри і векслї за дешєвою оплатою премії. ІА 20—2

Адреса „Дністра“: Товариства взаїмних обезпечєнь „ДНІСТЕР“ у Львові, ул. Руська ч. 20. — Адреса для телеграм: „Дністер“ — Львів. — Канцєларїя Товариства отворєні що дня від 8—2 перед пол.

Цілий світ перейдеши як умієш по німецьки говорити.

З книжки, яку видає Тов. „Прєсвіта“ в. з. **ПІДРУЧНИК**
до науки німецької мови.
зладив Ю. РУДНИЦЬКИЙ.
можна лягои учити ся говорити по німецьки.

Підручник сєй надєн ся так для початкуєних як і для тих, що вже учили ся, або вже уміють дє-що по німецьки або хочуть учать других. У підручнику подано славї практичні лекції, так що навчаючи їх можна вже порозумівати ся в Німциї у найкєсєнїїх сєрєвах. В лекціях говорять ся про такі річє: сїльськє обєствє, річка, село, місто, барєв, сїльська хата, мешканє в місті, на торзі про масло, ярши, землєволодє, господарські будинки річє, їду коєжє, їду велєвандєю, закуєня в склєні, гостиєня, ведєня господаркї (вїжє, весєлє, діто, оєнь) побут у Вїанї, вїжє ремісництво, при вїїску і т. д. Книжка обїймає 2:9 стор. друку. Подані зїрїці граматикє і до кождї лекції словарєв.

Одєж прик. коштує 4 кор. брош а справєвєний в полєтно в вїтєсїях 6 К 50 сот. На почтєву перєсылку трєба долучати 65 сот.

Вислєє тільки за гоїваку:
Канцєларїя Товариства „Прєсвіта“
Львів, Ринок ч. 10.

-Переробляє капєлюхи-
М. ТОПОЛЬНИЦЬКА
Львів, вул. Копєрника ч. 1.
214 (над аптакою Міколайша) 13—38
Замованя з провінції приймає і скоро виконує!

КАЛЄНДАР на 1918 р. „ПРОСЬВІТИ“

Великий ілюстрований Калєндар „Прєсвіти“ на 1918 р. вже кїнчить ся друкувати. Будє обїямати двєцятє аркушєв друку. Друкований на гарній папєри, новими черєнками, прикрашений численним ілюстраційам. В склад його входить дуже богата літературно-наукова частє, в котрій взяли участь нашє передові письменники. — — —

З огляду на великанькі кошта виданя (друк, папір, ілюстрації і т. п.) ціна одєного примірника вноєсїть — — —

пять (5) корєн
а з почтовою перєсылкою 5 кор. 65 с. Друковано тільки в такім числї примірників як минулого року, коли то калєндар (на 1917 р.) розійшов ся за три місяці. Тож хто хоче мати Калєндар на 1918 р. радимє спїшити ся, бо супроти відбитої частї сїдїної Галичини частє покупуєв будє певно більше як в минулому році.

Налєжитість 5 кор. 65 сот. можна вже тепєр вислєдати на адресу канцєларїї Тов. „Прєсвіта“ у Львові (Ринок ч. 10), кєтра по виходї калєндаря беззрєволочно вїшє його тим, що прислєли належитість і то в такім порядку як наєспїли замєвлєня. У. 7—18